Matematika za gradbenike
Vektorji
Učni list 1
1. letnik


1. Kaj je vektor? Vektor je usmerjena daljica.
Kateri podatki določajo vektor? Vektor določajo dolžina, smer in usmeritev.
Kje uporabljamo vektorje? Pri fiziki, gradbeništvu, elektrotehniki …
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2. Dane so točke A, B, C, D in E. 
Nariši vektorje: 
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3. Nariši nasprotni vektor danega vektorja 
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nato ga premakni tako, da bo njegov začetek v točki T. Izmeri dolžini obeh vektorjev!
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4. Nariši paralelogram ABCD. Preveri pravilnost naslednjih izjav. 
Odgovore utemelji!
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5. Dan je vektor 
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 in točka T. 
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Nariši točko R tako, da bo 
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Nariši točko P tako, da bo 
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Ali je P = R? Ne, to ni ista točka.
Ali so T, P in R kolinearne? Da.
Kaj to pomeni? To pomeni, da ležijo na isti premici.
6. Dana sta vektorja 
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. Nariši vektor 
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in vektor 
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Ali sta vektorja 
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 nasprotna? Ne.
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Ali sta enaka? Ne, sploh nista vzporedna.
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Ali sta enako dolga? Ne.
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Nariši še vektorja 
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Katera dva od narisanih vektorja sta nasprotna? 
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Katera dva sta enaka? 
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Ali za seštevanje vektorjev velja zakon o zamenjavi? Da.
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Kaj pa za odštevanje? Ne.
Je to pravilo podobno kot pri številih? Če ni, 
povej, kje so razlike. Je podobno.
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Izmeri vse narisane vektorje in zapiši njihove dolžine!
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 = 6,0 cm
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= 3,1 cm
Ali velja trditev
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? Ne, na levi je več (4,0 + 2,5 > 6,0).
Ali velja trditev
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? Ne, na levi je več (4,0 – 2,5 < 3,1)
Ali lahko seštevamo vektorje? Da.
Ali lahko seštevamo dolžine vektorjev? Ne.
7. Dana sta vektor 
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Nariši vektorje 
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Nariši še točke A, B, C, D, E in F, tako da bo veljalo:
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Preveri spodnje trditve (odgovore seveda utemelji!). 
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Vse zapisane vektorje izrazi z vektorjem 
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 Ne, nasprotna usmeritev.
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Ne, desni je krajši.
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Da, vsak meri 2,5a.
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Ne, nasprotna sta.
[image: image164.wmf]D

[image: image165.wmf]b

a

-

[image: image166.wmf]a

b

+


[image: image50.wmf]ED

BD

=

Da, dolžina je enaka.
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Da, dolžina je enaka.,
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Ne.
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Ne. Nista nasprotno usmerjena.

Drugi je daljši.
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Ne, |AB| je veliko večja.
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Ne, drugi je krajši in nasprotno usmerjen.
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Ne, |AB| je večja.
Je kakšna razlika med oznakama 
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8. Nariši številsko premico in na njej vektor
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, ki sega od 0 do 2. 
Nariši še naslednje vektorje in jih izrazi z vektorjem 
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· od 0 do 6:
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od 0 do -4:
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od 0 do 3:

· od 1 do 9:

· od 2 do -4:

Zapiši vse enake vektorje in vse pare nasprotnih vektorjev, ki ležijo na robovih dane kocke!
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Na primer: 
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Nadaljuj sam/a: 
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Na robovih kocke označi vektorje 
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S temi vektorji izrazi naslednje vektorje:
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Zapiši vsote in razlike vektorjev:
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Ne, ker sta nasprotno usmerjena.





Da.





Ne, nista nasprotna, ampak enaka. usmerjena.
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